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Bitte so markieren:  [_] 8 [ [ [ Bitte verwenden Sie einen Kugelschreiber oder nicht zu starken Filzstift. Dieser Fragebogen wird maschinell erfasst.

Korrektur: Omd 8 [ Bitte beachten Sie im Interesse einer optimalen Datenerfassung die links gegebenen Hinweise beim Ausfiillen.

Bitte ausfiillen (Die Angabe des Namens ist freiwillig.): Priifungsteilnehmer-ID fiir den Priifungsbogen Nr.: 0:
HEEEEE

Vorname: o OO nOooOan
1igooooddno
2000000
sgoOoodno

Nachname: a000000
sOOooonnnd
e OOOO

Fiir die eindeutige Zuordnung der Priifung iibertragen Sie bitte Thre g doon

Priifungsteilnechmer-ID gewissenhaft in die dafiir vorgesehenen sO OO0 0OO

Felder. Alle Seiten sind vollstdndig individualisiert und nicht mit

anderen Priifungen tauschbar. opdoonon

Hinweis zur Bearbeitung:

Bei der Beantwortung der Fragen ist zu beachten, dass ausschlieBlich das Ankreuzen der dafiir vorgesehenen Késtchen als Antwort gewertet
wird. Es ist immer nur eine Antwortmdglichkeit richtig. Markierungen von Formeln, Wortern, Bildern, usw. auf dem Fragebogen werden
nicht berticksichtigt, sondern nur die zugehdrigen Késtchen auf dem Antwortbogen. Beachten Sie auch das oben gezeigte Beispiel zur
Markierung und zur Korrektur.

Bitte tragen Sie Thre Matrikelnummer als Priifungsteilnehmer-ID in die oben vorgesehenen Felder ein (durch Ziffern und durch Ankreuzen).
Wir wiinschen Thnen viel Erfolg!

1. Aufgabe 1 [3,0 Punkte] - Statik

1.1 Wie viele der folgenden Aussagen iiber die (Prinzipien der) Statik sind korrekt? (3,0 Punkte)
OP[] a)
0P[] b)
0P[] c¢)
3PV d)
0P[] e)
op[] )
P[] g)

il 2. Aufgabe 2 [1,0 Punkte] - Krifte

2.1 Welche der folgenden Aussagen iiber Krifte ist allgemein korrekt? (1,0 Punkte)
P[] a)
0P[] b)
0P[] c¢)
0P[] d)
0P[] e)
op[] )
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3. Aufgabe 3 [3,0 Punkte] - Gleichgewichtszustand

3.1 Wie viele der nachfolgend dargestellten Starrkorper-Systeme konnen sich fiir die jeweilig vorgegebenen Kréfte und Momente
(Betriage grofer als Null) keinesfalls in einem Gleichgewichtszustand befinden? (3,0 Punkte)
OP[] a)
0P[] b)
0P[] c¢)
oP[] d)
3P e)
op[] )
P[] g)

4. Aufgabe 4 [4,0 Punkte] - Freikorperbilder

4.1  Welche der folgenden Abbildungen (auf der néchsten beiden Seiten) repréasentiert das korrekte Freikorperbild inklusive aller
statisch dquivalenten Resultierenden des hier dargestellten Systems? (3,0 Punkte)
OP[] a)
0P[] b)
0P[] c¢)
0P[] d)
0P[] e)
3PM )

4.2 Welche der folgenden Aussagen ist korrekt? (1,0 Punkte)
P[] a)
0P[] b)
0P[] c¢)
oP[] d)
0P[] e)

5. Aufgabe 5 [9,0 Punkte] - Auflagerreaktionen

5.1  Welches ist der korrekte Ansatz fiir das Momentengleichgewicht mit C als Bezugspunkt? (2,0 Punkte)
OP[] a)
0P[] b)
2Pl ¢)
0P[] d)
0P[] e)
op[] )

5.2 Wie lautet die korrekte Losung fiir die Auflagerreaktion B, in Abhéngigkeit der gegebenen Grofien F, g, und b? (5,0 Punkte)
0P[] a) 5P b o] c)
oP[] d) 0P[] ¢) oP[] )
oPL] g) OPL] h) op[] i)

5.3 Wie viele lokale x, z-Koordinatensysteme miissen geméaf der in unserer Veranstaltung verwendeten Methodik mindestens
definiert werden um die SchnittgroBenfunktionen des Gesamtsystems komplett zu berechnen? (1,0 Punkte)
0P[] a) 0P[] b) 0P[] ¢)
1P d) 0P[] ¢) oP[] )

5.4  Wie viele Bereiche miissen gemal der in unserer Veranstaltung verwendeten Methodik mindestens definiert werden um die
SchnittgroBenfunktionen des Gesamtsystems komplett zu berechnen? (1,0 Punkte)

-

0p[] a) 0[] b) P[] ¢)
oP[] d) N ) 0P[] f)
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ol 6. Aufgabe 6 [4,0 Punkte] - Eigengewicht

6.1  Wie lautet die korrekte Losung fiir die Auflagerreaktion A, des hier vorgegebenen Systems? das System befindet sich im
Schwerefeld (Erdbeschleunigung g) und besteht aus einem Kdorper der Masse m mit gleichmiBiger Masseverteilung. Die Krifte
gelten als positiv in Richtung der Koordinatenachsen. (4,0 Punkte)

o0P[] a) oP[] b) op[] ¢)
4P d) P[] e) o0p[] f)
oPL] g) OPL] h) op[] i)

7. Aufgabe 7 [15,0 Punkte] - Fachwerke

15P

7.1  Wie lauten die korrekten Losungen fiir die Stabkréfte S, und S,? (2,0 Punkte)

oP[] a) 2P b) oP[] c)

oP[] d) oP[] e) oP[] f)

oPL] g) OPL] h) op[] i)
7.2 Wie viele dieser Schnitte représentieren sinnvolle Ritterschnitte, mit denen direkt 3 Stabkrifte eindeutig berechnet werden

konnen? (1,0 Punkte)

oP[] a) oP[] b) P[] c)

P[] d) oP[] e) OPL] f)
7.3 Wie lautet die korrekte Losung fiir die Stabkraft S,? (1,0 Punkte)

oP[] a) oP[] b) oP[] c)

P[] d) oP[] e) IP[J] f)

oP[] g) oP[] h) oP[] i)
7.4  Wie lautet die korrekte Losung fiir die Stabkraft S;? (1,5 Punkte)

oP[] a) oP[] b) oP[] c)

oP[] d) 15P[] e) oP[] )

oPL] g) O0PL] h) op[] i)
7.5  Wie lautet die korrekte Losung fiir die Stabkraft S,? (1,5 Punkte)

oP[] a) oP[] b) oP[] c)

oP[] d) oP[] e) oP[] f)

op[] g) 1.5P[] h) oP[] 1)

7.6  Welche der folgenden moglichen Wandstirken d wiirden Sie gemél der in unserer Veranstaltung festgelegten Kriterien fiir das
Profil wéhlen? (3,5 Punkte)

OPL] a) 0P[] b) 0P[] ¢)
oP[] d) oP[] e) op[] 1)
oP[] g) oP[] h) oP[] 1)
oP[] j) 3.5P[) k) oP[] 1)

7.7 Bei einer Routineuntersuchung hat sich gezeigt, dass Stab 2 eine Stauchung von Al = -20 mm aufweist. Es ist zu befiirchten, dass
dieser Stab wesentlich Schiden aufweist und der tatsdchliche Elastizitdtsmodul E nicht dem Normwert des verwendeten
Materials entspricht. Die urspriingliche Lidnge dieses Stabs betrug b=5.000 mm. Es ist hjer von einer Stabkraft von S, = -6.000
kN auszugehen und es wurde ein Profil mit einer Querschnittsflache von A= 12.800 mm" gewéhlt. Berechnen Sie den
tatsdchlichen Wert des Elastizititsmoduls, der hier vorliegt. (2,5 Punkte)

o0P[] a) oP[] b) op[] ¢)
op[] d) oP[] e) 2.5P[] f)
0PL] g) OPL] h) op[] i)
P[] j) op[] k) op[] 1)
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7. Aufgabe 7 [15,0 Punkte] - Fachwerke
15P [Fortsetzung]

7.8 Welchen Grenzwert S, diirfte die Stabkraft nicht iiberschreiten, damit eine Dehnung von ™" = 0,002 nicht iiberschritten wird? (2,0 Punkte)

oP[] a) 2,0P[(] b)
0P[] d) 0P[] ¢)
op[] g) oP[] h)
oP[] j) oP[] k)

8. Aufgabe 8 [19,0 Punkte] - Balkentragwerke

19p

oP[] ¢)
op[] 1)
oP[] 1)
oP[] 1)

8.1  Wie lautet die korrekte Funktion des Biegemomentes M(x,) im Bereich 0 < x, <21? (3,0 Punkte)

OP[] a)
0P b)
0P[] c¢)
¥ d)
0P[] e)
or[] £

8.2  Wie lautet die korrekte Funktion des Biegemomentes M(x,) im Bereich 0 < x, < 21? (3,0 Punkte)

OP[] a)
0P b)
3P )
0P d)
0P[] e)
or[] £

8.3  An welcher Stelle x,”" findet sich im Bereich 0 <x, < I das betragsmiBig groBte Biegemoment? (3,0 Punkte)

0P[] a) 0P[] b)
0P[] d) 3P e)
oP[] g) OP[] h)

oP[] ¢)
op[] 1)
oP[] 1)

8.4  Wie lautet die korrekte Funktion der Querkraft Q(x,) im Bereich 0 < x, < [? (2,0 Punkte)

OP[] a)
¥ b
0P[] c¢)
o’ d)
0P[] e)
or[] £

8.5  Auf den nachfolgenden Seiten finden Sie verschiedene Ergebnisse fiir den Biegemomentenverlauf M in diesem System. Welcher

davon ist korrekt? (4,0 Punkte)
4PVl a)
0P[] b)
0P[] c¢)
0P[] d)
0P[] e)
op[] f)

8.6  Fiir welches Profil (alle symmetrisch beziiglich der y-Achse) wiirden Sie sich entscheiden, wenn sowohl die Tragfahigkeit als

auch die Wirtschaftlichkeit mafigebend wéren? (4,0 Punkte)
OP[] a)
0P[] b)
0P[] c¢)
0P[] d)
4P e)
oe[] f)
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9. Aufgabe 9 [6,0 Punkte] - Biegelinie

9.1

Wie lautet die korrekte Funktion der Biegelinie in diesem Abschnitt noch in Abhdngigkeit der Integrationskonstanten C, und C,? (2,0 Punkte)

op[]
op[]
op[]
op[]
op[]
2P

a)
b)
c)
d)
e)
f)

9.2  Wie lauten die Randbedingungen fiir diese Biegelinie, die unabhingig von der Belastung und nur beziiglich des betrachteten

Tragers aufgestellt werden konnen? (1,0 Punkte)
OP[] a)
0P[] d)

9.3

oP[] b)
oP[] e)

1P[A] ¢)
op[] 1)

Wihlen Sie aus den nachfolgend aufgelisteten Profilen eines aus, mit dem sowohl das Kriterium Wirtschaftlichkeit optimal erfiillt wird als
auch die Forderung, dass die maximale Durchbiegung des betrachteten Tragers den Grenzwert von 6 mm nicht iiberschreitet. (3,0 Punkte)

3P
op[]
op[]
op[]
op[]
op[]

a)
b)
c)
d)
e)
f)
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